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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR - IMar - CAMPUS BAIXADA SANTISTA - UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE AGOSTO DE 2020

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às 9h30, foi realizada REUNIÃO
NÃO PRESENCIAL POR VIDEOCONFERÊNCIA utilizando-se o GOOGLE MEET -
Link de Acesso: https://meet.google.com/nbq-yxwb-txj. Reuniram-se os senhores
membros da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da
UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes os
membros: Profa. Dra. Adriana Barioni (Professor Adjunto), Prof. Dr. André Luiz Vizine
Pereira  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Camilo  Dias  Seabra  Pereira  (Professor
Associado), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Coordenador da Câmara de Ensino de
Graduação  do  IMar),  Profa.  Dra.  Daniela  Milstein  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.
Eduardo Dellosso Penteado (Professor Adjunto), Prof. Dr. Fábio Ruiz Simões (Professor
Associado), Prof. Dr. Fernando Fernandes Mendonça (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Gustavo Bueno Gregoracci (Chefe do Departamento de Ciências do Mar), Prof. Dr. Igor
Dias Medeiros (Diretor Pró-tempore do Instituto do Mar), Prof. Dr. Italo Braga de
Castro (Vice-coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa do IMar), Prof. Dr.
José Juan Barrera Alba (Professor Adjunto), Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez Mittani
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Juliana  Petermann  Moretti  Pelissari  (Professor
Adjunto), Sra. Laura Roberta Marcantonio Dias (Estudante de Graduação), Profa. Dra.
Liliane Janikian Paes de Almeida (Professor Adjunto), Prof. Dr. Lúcio Leonel Barbosa
(Professor Associado), Sr. Marcelo de Oliveira Rocha (Estudante de Graduação), Sr.
Marcos Vinicius Evangelista (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Renata de Faria
Barbosa (Professor Adjunto), Prof. Dr. Rene Rojas Rocca (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Rodolfo Eduardo Scachetti (Professor Adjunto). Justificaram ausência: Augusto Cesar
(Professor Associado) que foi  substituído por:  Gyrlene Aparecida Mendes da Silva
(Professor Adjunto), Elen Aquino Perpétuo (Professor Adjunto) que foi substituída por:
Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (Professor  Adjunto),  Paula  Christine  Jimenez
(Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa do IMar) que foi substituída
por: Ítalo Braga de Castro (Vice-coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa
do IMar). Justificaram ausência e não foram substituídos: André Luiz Alves Mendes
(Estudante de Graduação), Emiliano Castro de Oliveira (Vice-diretor Acadêmico do
Instituto  do Mar),  Fernando Ramos Martins  (Professor  Adjunto).  Não justificaram
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ausência: Arieli Tristão Rezio (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu), Gyrlene
Aparecida  Mendes  da  Silva  (Professor  Adjunto),  Nancy  Ramacciotti  de  Oliveira
Monteiro  (Professor  Associado).  Participou  da  reunião  como  convidada:  Melissa
Vivacqua Rodrigues. Tendo os senhores conselheiros registrado frequência e sendo
constatado quórum com 22 presentes, o Presidente dos trabalhos, Prof. Dr. Igor Dias
Medeiros,  iniciou  a  Reunião  Ordinária  da  Congregação,  às  9h30,  realizada  por
videoconferência, conforme agendado pelo instrumento de convocação. Recepcionou
os membros do colegiado, prestou os esclarecimentos sobre os registros de presença,
pedidos  de  fala  e  votações  pelo  sistema de  chat  do  Google  Meet,  e  passou  aos
INFORMES:  Aniversariantes  do  mês  de  agosto  -  citando-os  nominalmente,
cumprimentou os aniversariantes do mês, desejando-lhes felicidades e, especialmente,
que  todos  estejam  bem.  PDI  -  apresentação  da  PROPLAN  -  Congregação
Extraordinária em 22/09/2020 - está sendo finalizado o Plano de Desenvolvimento
Institucional a vigorar nos próximos cinco anos. O Prof. Rodrigo Choueri foi indicado
para nos representar naquela Câmara Técnica. A PROPLAN solicitou-nos uma data
para fazer a apresentação do plano, ficando agendado o dia 22/09/2020, às 10 horas. O
link que dá acesso ao material está circulando. Prof. Igor solicitou a todos que leiam o
documento, posto que norteia todas as ações da Instituição nos próximos cinco anos.
Empréstimo de equipamentos de informática aos servidores - reforçou os termos
da  Portaria  nº  2056/2020  -  CBS  que  libera  o  empréstimo  de  equipamentos  aos
servidores,  objeto  do  Processo  SEI  113396/2020-89.  Ressaltou  que,  se  alguém
precisar, é só preencher o requerimento e colher as assinaturas. Agradeceu ao Prof.
Odair  pelo  empenho para  que o  empréstimo dos  computadores  fosse  viabilizado,
facilitando,  assim,  o  acesso  dos  funcionários  aos  sistemas  da  graduação.  Na
oportunidade,  agradeceu a  efetiva  participação do servidor  Fernando Pitta  que o
ajudou  a  fazer  chegar  os  equipamentos  aos  funcionários  que  não  tinham  como
transportá-los. Colação de Grau administrativa do IMar em agosto - foi agendada
a colação administrativa para a próxima quarta-feira, 26, quando o processo estará
aberto das 10h00 às 15h00 para assinatura dos formandos (alunos remanescentes),
Direção e Segrad. Workshop sobre ferramentas do G.Suite  -  será realizado no
próximo dia 25 de agosto, sob a coordenação da Superintendente da STI - Lidiane
Cristina da Silva, que já nos auxiliou no episódio de invasão que salas virtuais e vai
fazer um tutorial detalhado sobre dicas de segurança. Informou o prof. Igor que tem
recebido  relatos  de  nossos  representantes  nas  diversas  instâncias.  Aconteceu  a
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primeira reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do Hospital São
Paulo onde a Prof. Juliana Perobelli é nossa representante institucional; tivemos a
segunda  reunião  da  Secretaria  de  Relações  Internacionais  para  a  qual  está
indicado o Prof. Yvan. Por enquanto, nenhuma pauta específica para o IMar nesses
Conselhos,  mas fez questão de relatar aos conselheiros porque os representantes
sempre trazem as posições sobre os encontros. COPLAD: na última reunião fomos
informados sobre a previsão de corte da ordem de 18,2% no orçamento de 2021, pelo
governo  federal.  Se  for  concretizado,  uma série  de  ações  da  Universidade  serão
inviabilizadas. Pandemia - o Vice-Reitor, Prof. Nelson Sass, também coordenador do
Comitê de Segurança em Saúde da Unifesp, informou, na última reunião do CG, que o
número  de  casos  de  Covid-19  continua  alto.  Iniciaram uma  testagem em massa
abrangendo quem está atuando no presencial. O inquérito começou por São Paulo e
depois deve ser estendido para as outras unidades. Recebemos cerca de 20 mil testes.
Novo PDInfra do Campus Baixada Santista - o nosso Plano de Desenvolvimento de
Infraestrutura tem mais de cinco anos. Foi realizado entre 2013/2015. A princípio, este
plano não tem uma renovação automática. Foi realizado pela empresa IDON, com
todas as reformas planejadas para o IMar: Carvalho de Mendonça e o novo prédio
definitivo  que  foi  entendido,  naquele  momento,  ser  na  área  da  Maria  Máximo.
Lembrou aos presente que em nossa última reunião tivemos uma discussão sobre a
colocação de dois contêineres, para laboratório de pesquisa, na Maria Máximo. O
assunto foi encaminhado para a Comissão de espaço Físico - CEF. A Comissão solicitou
um relato pormenorizado de como a discussão se deu nas reuniões de Departamento e
Congregação.  O  Prof.  Gregoracci  providenciou  o  relatório  que  foi  juntado  ao  da
Congregação e enviado à CEF. A CEF pediu a realização de uma Mesa Técnica com a
PROPLAN, que foi realizada no último dia 10/08/2020, com a participação da direção
do  IMar,  direção  do  Campus,  a  Pro-reitoria  de  Planejamento,  a  Divisão  de
Infraestrutura e a direção do Campus representando a Comissão de Espaço Físico.
Esclareceu aos presentes que o espaço físico é do Campus - a este cabe dar o bom uso
dos espaços, e a decisão sobre a ocupação da área será naquele colegiado (Conselho
de Campus). De acordo com o Pro-reitor, nós temos autonomia para deliberar e até
modificar  o  PDInfra,  considerando,  especialmente,  que foi  construído numa outra
realidade do País. O que não podemos é improvisar. Ficou decidido nesta mesa técnica
que precisaremos fazer um replanejamento do PDInfra da Baixada Santista. Ressaltou
que vai ser reformulada a composição da CEF, com representação dos dois Institutos.
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Vai ser preparado um plano, normas sobre a distribuição do espaço físico, e todos nós
poderemos opinar sobre esse material que vai ser criado. Não havendo mais informes
por parte da Diretoria, passou a palavras aos representantes das Câmaras. CPGPq -
Prof. Ítalo informou a respeito da Comissão de Retorno à Atividade de Pesquisa. Hoje a
nossa  Câmara  possui  representantes  (Ítalo  e  Lúcio).  Esta  Comissão  criou  um
regramento para que o retorno pudesse ser viabilizado. Não tivemos, até o momento,
nenhum posicionado. Porém, como CPGPq, já sabemos que esse material vai sair como
um conjunto de recomendações. Já instituímos um GT dentro da nossa Câmara do
IMar para estabelecer as condições de retorno e nossas próprias regras. Atualmente, o
acesso emergencial aos laboratórios tem sido feito por solicitação individual, via e-
mail, à Direção de Campus, que tem a prerrogativa de autorizar o acesso, eventual, de
algum estudante ou professor. CEG - Prof. Akio informou que a Reitoria criou uma
Comissão para estudar a retomada das aulas presenciais em relação à graduação e
outras atividades. Em breve receberemos mais algumas orientações. Informou que o
Prof. Nelson Sass deixou claro que não vai definir datas, mas a Comissão vai apurar o
que é necessário em termos de segurança. Na sequência, agradeceu a participação de
todos os docentes na montagem das aulas em ADE, em tempo recorde. Apresentou um
resumo da oferta de UC's Remotas para o semestre 1/2020. Registrou, em nome da
CEG, os agradecimentos a docentes, discentes, TAE's, ressaltando que, com toda a
certeza,  está  sendo  um grande  aprendizado  para  todos.  Informou que  na  última
reunião do CG foi iniciado o planejamento para o 2º semestre de 2020. Ainda não
temos diretrizes definidas, então, vamos aguardar as orientações da ProGrad para
evitar retrabalho. Provavelmente, não vamos ter 2º semestre totalmente presencial. 1º
cenário: 100% ADE; 2º cenário: misto com mínimo de alunos circulando nas atividades
presenciais.  Sobre  o  Edital  Externo:  tivemos  cinco  alunos  que  reingressaram na
universidade.  Reeditamos um novo Edital  Externo,  publicado em 08/08/2020,  com
inscrições nos próximos dias 17 a 27/09/2020 com resultado em 02/10/2020. Prof. Akio
solicitou aos representantes discentes que divulguem nas listas visto que ainda temos
vagas. Retomando a palavra, o Prof. Igor registrou agradecimentos ao Ruy Palmeiro,
da ProGrad, aos Profs. William e Akio, pelo envolvimento para viabilizarem os Editais
Externos. Prof. Akio destacou as grandes dificuldades para a reedição dos editais, e
que o sucesso foi atingido graças à colaboração de todos. CaEC - Prof. Igor relatou
que  participamos  de  uma  reunião  muito  produtiva  com  a  Profa.  Raiane.  Foram
discutidos temas como a política de extensão, curricularização, fluxos dos trabalhos.
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Não havendo mais comentários, passamos à ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação das
Atas de Reuniões da Congregação de 25/06/2020 e 30/07/2020: não havendo
ressalvas, o Presidente colocou em votação a aprovação das atas, separadamente,
solicitando que fossem registrados no chat do Google Meet os votos contrários e
abstenções. A Ata da Reunião da Congregação de 25/06/2020 foi aprovada com duas
abstenções. A Ata da Reunião da Congregação de 30/07/2020 foi aprovada com sete
abstenções. Prof. Igor destacou que o elevado número de abstenções é resultante do
grande número de conselheiros que estavam em férias e foram representados por seus
suplentes. 2 - Homologação da indicação de representante do IMar no Conselho
de  Administração  da  AGITS  -  Agência  de  Inovação  Tecnológica  e  Social:
professores Alberto Claro, Akio, Fernando Martins e Yvan manifestaram interesse e
apresentaram  suas  justificativas.  Após  longa  conversa  com  o  Vice-diretor,  Prof.
Emiliano, e entendendo que todos os colegas têm muito a contribuir optamos por
indicar ao Prof. Paulo Schor, como representantes da AGITS, o Prof. Fernando Martins
como titular, tendo como suplente o Prof. Yvan, que hoje nos representa na Comissão
de Relações Internacionais fazendo um ótimo trabalho. Prof. Fernando Martins já está
envolvido com o tema; inclusive, ele e seus alunos tiveram um programa internacional
premiado.  Colocada  em  votação  a  aprovação  da  indicação  ad  referendum  dos
representantes  do  IMar  na  AGITS,  foi  aprovada  com  uma  abstenção.  3  -
Homologação da nova Coordenação da CaEC: antecedendo a indicação dos nomes
para a coordenação da CaEC, o Prof. Igor fez questão de registrar agradecimentos aos
Profs. Gilberto e Eduardo que assumiram a coordenação da Câmara, em sua fase
inicial de criação, com um volume muito grande de trabalho. Agradeceu, também, ao
Prof. Ronaldo Christofoletti que, apesar de todas as suas atribulações com a Década
dos Oceanos, assumiu a coordenação da Câmara na condição de decano, no momento
em  que  os  primeiros  coordenadores  pediram  desligamento  de  suas  atribuições.
Registrou  agradecimentos,  também,  às  professoras  Liliane  e  Bárbara  que
coordenaram o processo de eleições. Informou aos presentes que as Profas. Melissa
Vivacqua Rodrigues e Tatiana Martelli Mazzo foram eleitas para a nova coordenação
da CaEC. Este colegiado vai homologar as eleições, e os nomes serão encaminhados à
ProEC para aprovação e inclusão no Conselho de Extensão e Cultura - COEC. Na
oportunidade,  o  Prof.  Igor  agradeceu  a  disponibilidade  de  ambas.  Colocada  em
votação a homologação dos nomes das Profs.  Melissa e Tatiana, foi  aprovada por
unanimidade. Na sequência,  a Profa.  Melissa agradeceu a confiança e destacou a
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responsabilidade de encarar este desafio.  A primeira gestão fez um trabalho bem
exaustivo e desafiador.  4 - Aprovação da proposta do Regimento do Campus
Baixada Santista: a Comissão fez reuniões para tirar a versão que foi colocada em
votação  de  01  a  31/07/2020  e,  depois,  prorrogada  até  10/08/2020  para  consulta
pública. O presidente colocou em votação o texto proposta de Regimento do Campus
Baixada Santista que foi aprovado por unanimidade. Abriu a palavra aos conselheiros.
Não havendo manifestações, o Prof. Igor fez seus comentários finais referindo-se aos
textos de regimentos ou regulamentos que são submetidos à nossa avaliação. Ao nos
debruçarmos sobre os textos, ficamos nos pequenos detalhes, mas temos o dever de
nos envolver pois esses regimentos pautam as nossas condições de trabalho. Alertou
que  o  próximo regimento  é  o  nosso.  Já  existe  uma prévia  feita  pelo  grupo  que
estruturou  o  IMar.  Lembrou  que  o  sentimento  de  construir  coletivamente  é
gratificante. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de
Freitas, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo  Senhor  Presidente.  Esta  Ata  foi  aprovada  na  Reunião  Ordinária  da
Congregação de 17/09/2020.

 
 
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor Pró-tempore do Instituto do Mar

Presidente da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto do Mar (IMar)

  
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto do Mar (IMar)
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